

**С праздником  
социалистической  
демократии!**

# Медик

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 15

Суббота, 5 октября 1985 г.

Цена 1 коп.

## ГАРАНТИЯ ПРАВ И СВОБОД

Наша страна ежегодно отмечает День Конституции СССР как большой всенародный праздник. Принятая в 1977 году Конституция СССР законодательно закрепила всемирно-исторические достижения советского народа, вступившего под руководством Коммунистической партии в новый исторический этап своего движения к коммунизму — этап развитого социализма. Советский народ — хозяин своей страны, творец ее мощи и богатства. Этот высший принцип государственной власти, суть социалистической демократии отражены в положении Основного Закона страны: «Вся власть в СССР принадлежит народу». Она осуществляется через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу нашей страны. КПСС проводит линию на дальнейшее совершенствование социалистической демократии, всей политической системы общества. Партия неустанно заботится о повышении роли Советов, органически соединяющих авторитет государственной власти и широчайший демократизм, подлинное самоуправление народа, о расширении полномочий Советов всех степеней, о более полной реализации



ции их огромных возможностей в экономическом и социальном развитии. Активизация деятельности профсоюзов, комсомола, народного контроля, трудовых коллективов, вовлечение новых миллионов людей в управление государством и обществом, расширение гласности — важные направления углубления социалистической демократии. Наш народ по праву гордится созданным им обществом социальной справедливости

и гуманизма — высшей на сегодня ступенью социального прогресса. Советское общество реально обеспечило достойное человека существование каждому советскому гражданину. Советскому человеку неведома неуверенность в завтрашнем дне. Коллективизм, социальный оптимизм, уважение к достоинству личности — характерные черты советского образа жизни. В Конституции СССР закреплен широчайший комплекс социально-экономических, политических и личных прав и свобод, которых еще не знало человечество. Советские люди знают, что главные гарантии наших прав и свобод — это мощь и процветание Родины. И сегодня, когда страна идет навстречу XXVII съезду КПСС, решает масштабные и сложные задачи по ускорению социально-экономического развития, совершенствованию всех сторон жизни общества, все в большей мере возрастает роль инициативы, трудовой и политической активности масс, борьбы за строгое соблюдение порядка и законности, укрепление дисциплины. Живое творчество людей труда — залог дальнейшего развития социалистического самоуправления, более полного развития созидательных сил нового общества, строящего коммунизм.

В КРУЖКАХ СНО

## ВОЗВРАТИСЬ ИЗ СТОЛИЦЫ

С 18 по 20 сентября 1985 года в Центральном институте травматологии и ортопедии им. Н. Н. Приорова в г. Москве состоялась I Всесоюзная студенческая научная конференция по травматологии и ортопедии по теме «Множественные и сочетанные травмы». Научным руководителем является ассистент кафедры, канд. мед. наук В. Н. Шубкин, который в свое время был членом СНО со 2-го курса.

В работе конференции приняли участие делегации из 32-х городов Советского Союза. Было представлено 56 докладов и стеновых сообщений. Особый интерес вызвали работы из Омска, Минска, Москвы.

В разделе «Новые методы диагностики и лечения в травматологии и ортопедии» была представлена моя работа «Роль дополнительных хирургических вмешательств на костно-связочном аппарате позвоноч-

ника в повышении корригирующих возможностей однопластинчатого эндокорректора Роднянского — Гулалова». В ходе конференции мне было задано много вопросов. Работа получила высокую оценку. Научным руководителем является ассистент кафедры, канд. мед. наук В. Н. Шубкин, который в свое время был членом СНО со 2-го курса.

В кружке СНО кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ я занимаюсь с 1-го курса. Считаю, что на клинических кафедрах можно смело начинать заниматься с начальных курсов, и приглашаю ребят в наш кружок.

В. СЕРЕБРЕННИКОВ,  
студент 5-го курса педиатрического факультета.

## Приветствуем участников чемпионата Российского совета ДСО «Буревестник»!



### РАБОТА НА СОВЕСТЬ

Пишут вам из Солганско-го зерносовхоза д. Изыкчуль. В этом году к нам на помощь в уборке урожая прибыли 12 девушек с четвертого курса педиатрического факультета КГМИ. Вот уже месяц трудятся они на зернотоке нашего отделения. За это время показали себя только с хорошей стороны, доказали, что работать умеют на совесть. Понимают, что хлеб — это наше богатство и его необходимо убрать вовремя. Особенно хочется отметить работу Натальи Недбайло, Татьяны Кокуевой, Светланы Богдановой. Они всегда перевыполняют норму, всей душой болеют за сохранность урожая. Так же хочется отметить работу ветвощниц Светланы Рукосевской и Ирины Кокалевской. Девушки грамотно ведут учет зерна, вовремя передают сводку. Хорошо трудятся в поле на зерноточке учетчик Марина Басинова. От всей души благодарим их за ударный труд.

С уважением зерновщик РОМАНЕНКО Т. В.

Ужурский район.

Как уже сообщалось в нашей газете, в Красноярске с 11 по 15 октября проводятся игры II тура чемпионата Российской республиканской совета ДСО «Буревестник» по баскетболу среди женских команд. Соревнования посвящаются 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Красноярск выбран местом проведения соревнований не случайно. Хорошая спортивная база позволяет проводить состязания на высоком организационном уровне. Достижения спортсменов нашего города и края известны в стране и за рубежом. Все чаще заявляет о себе женская баскетбольная команда Красноярского медицинского института, ставшая командой мастеров спорта СССР. В нынешнем чемпионате она представляет Красноярский край.

Гостями нашего института, города станут баскетболистки Северной Осетии, Татарской АССР, Ивановской, Воронежской, Томской, Читинской областей и Коми АССР. С тремя первыми командами «Медик» уже встречалася в I туре чемпионата в Казани и каждый раз добивалася успеха. С остальными коллективами игры состоятся с 12 по 15 октября в спортзале «Энергия» (ул. Бограда, 89, во дворе). Думаем, что они вызовут интерес у болельщиков города, особенно студентов и преподавателей нашего института.

Сообщаем расписание игр.

12 октября

- 10.00 Северо-Осетинская АССР — Коми АССР
- 11.30 Ивановская область — Читинская область
- 13.00 Татарская АССР — Томская область
- 14.30 Красноярский край — Воронежская область

13 октября

- 10.00 Коми АССР — Ивановская область
- 11.30 Читинская область — Татарская АССР
- 13.00 Воронежская область — Северо-Осетинская АССР
- 14.30 Томская область — Красноярский край

14 октября

- 12.00 Татарская АССР — Коми АССР
- 13.30 Ивановская область — Воронежская область
- 15.00 Северо-Осетинская АССР — Томская область
- 16.30 Красноярский край — Читинская область

15 октября

- Читинская область — Северо-Осетинская АССР
- Томская область — Ивановская область
- Воронежская область — Татарская АССР
- Коми АССР — Красноярский край



Тренировка подходила к концу, но тренер был неумолим. Дополнительное задание: бег с ускорением, прыжки через барьера. Девушки выполняли при-



Капитан «Медика» Татьяна Кербут, старший тренер команды Владимир Маркович Бровкин и комиссар Татьяна Зыкова.

## Счастливый год

вычную работу. Но видно было, что дается им это несложно.

Через несколько минут Татьяна Зыкова устало опустилась на скамейку:

— Вот так все шесть лет: тренировки, игры...

Татьяна старожил команды. Ставшаяся, рост коллектива проходили на ее глазах, при ее участии. С первого курса она защищала спортивную честь института, города, края. Была лучшей нападающей на первенстве медвузов страны. В этом году стала мастером спорта СССР.

Но любые нагрузки на спортивных площадках не освобождали ее от главной обязанности — учиться. И в этом деле Татьяна тоже, можно сказать, была лучшей «нападающей». Она побеждала в поединках с труднейшими медицинскими дисциплинами и в этом году получила диплом врача с отличием. Как ординатора кафедры лечебной физкультуры и врачебного контроля ее волнует проблема восстановления сил в человеческом организме. Глядя на девчачат,

[Окончание на 2-й стр.]

# Приветствуем участников чемпионата РСССР по баскетболу «Буревестник»!



Мастер спорта  
Л. БЕЛОБОРОДОВА



Мастер спорта  
С. ЧЕБОДАЕВА



Мастер спорта  
О. СОЛОМАТИНА



Мастер спорта  
С. ИВАНОВА



О. ШЕРГИНА

## Счастливый год

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.).  
кидающих спортивный зал после тренировки, понимаешь, насколько важны поиски путей к решению этой проблемы. Под руководством заведующего кафедрой, доцента И. В. Кольги Т. Зыкова начала разрабатывать восстановительный комплекс. В основе его — обогащение организма витаминами, а также выведение из организма «шлаков» — продуктов распада.

— В этом деле очень полезна баня с веником, — говорит молодой врач.

А пока мы с ней беседуем, девушки, немного остынув, направляются в душ. В данном случае и без веника вода действует освежающе. И потому на ули-

цу они выходят с улыбками. Кстати, настроение команды — а оно довольно оптимистическое и боевое — тоже в зависимости от Татьяны Зыковой. Ведь она комсогр, коммунист. Партийный билет ей вручили тоже в этом году.

Нынешний год стал значименным не только в жизни Т. Зыковой, Т. Кербут, О. Соломатина, Л. Белобородова, С. Чубодаева, С. Коротенкова, А. Цоль, Е. Белодедова также стали мастерами спорта. А М. Малашенко подтвердила это звание. Далось это в упорной борьбе за кубок страны среди команд Сибири и Дальнего Востока, в которой баскетболистки «Медика» вышли победительницами.

В команду пришли но-

вички — Лиля Юнусова, Светлана Иванова. У Светы за плечами Казахский институт физической культуры. Специальность есть, могла бы работать тренером. Но вот взяла и поступила в медицинский.

— Думаю, что здесь лучше узнаю возможности человека.

Пока Света все же тяготеет к тренерской работе больше, чем, например, к работе врача спортивной команды. Но кто знает, пройдет время и, может, медицина глубоко увлечет сегодняшнюю первокурсницу. Ведь для нее это только начало пути к познанию искусства лечить людей.

— Самое главное — дружные у нас девчата, — рассказывает капитан



Мастера спорта  
Л. ЮНУСОВА и В. ДУШКО

команды Татьяна Кербут. — тит какого-то промаха, На тренировку — вместе, команда спросит строго. на обед — вместе. Вечером в общежитии собираемся на чай. Бывает, на природу вместе выезжаем. Главное — не дрогнуть. Ведь Дружба не мешает нам быть требовательными к себе и друг к другу. С команды — счастливый.

В. МИТИН,

## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

### Под шелест листопада

27 сентября стартовала городская эстафета, посвященная закрытию летнего легкоатлетического сезона. В соревновании приняли участие 30 команд, в том числе 5 — Советского района.

Команду КГМИ представляли студенты стоматологического факультета Маргарита Колосова, Любовь Мальчикитова, Дмитрий Новиков, Андрей Петренко, будущие педиатры Елена Дергунова, Олег Крысенко, Людмила Дойникова, спортсмены лечебного факультета Андрей Таганаков, Андрей Морозов и Любовь Подшивалова. Юноши и девушки соревновались на дистанции 1000 метров.

С первого этапа лидерство захватили спортсмены политехнического института, они и стали победителями эстафеты.

Наши легкоатлеты заняли 13-е место по городу, а среди команд Советского района — второе, пропустив вперед спортсменов металлургического завода. Все студенты самоотверженно боролись на этапах, но особенно хочется отметить высокий результат Л. Подшиваловой.

Ф. КОБЗАРЬ, председатель спортивного клуба «Медик».

В библиотеке института имеется специальная литература по вопросу о преодолении пьянства и алкоголизма, которую вы можете получить в отделе научной литературы. Здесь же организована тематическая книжная выставка.

#### РЕКОМЕНДУЕМ ПРОЧИТАТЬ:

Блинов Г. М. История болезни № 689. М.: Московский рабочий, 1983.

Записки психиатра Геннадия Михайловича Блинова облечены в форму документальной повести.

Описанная в книге драма молодого ученого, привнесшего в жертву алкоголю любимую работу, ум, честь, здоровье, семейное счастье, никого не оставит равнодушным.

Найдя в себе силы с помощью врачей победить недуг, снова стать личностью, способной познавать радость творчества, ученым тем не менее погибает. Трагическая связь вызвана преступным действием совсем незнакомого ему человека, находившегося в состоянии алкогольного опьянения.

Привлекут внимание читателя и авторские отступления, в которых анализируется поведение главного героя книги, рассматриваются различные аспекты борьбы с пьянством.

Профилактика пьянства и алкоголизма. М.: Юридическая литература, 1983.

Авторы книги — видные

## ПОПРАВКА

Редакция «Медика» приносит свои извинения читателям за допущенную ошибку в номере газеты за 25 сентября с. г. (№ 14). В материале «Проект положения о добровольном обществе борьбы за трезвость Крас-

## ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

### Советует библиограф

вом, даются практические советы по предупреждению болезни, именуемой в просторечии «белой горячкой» и вызываемой ежедневным алкогольным отравлением.

Книга рассчитана на широкий круг читателей.

Кондрашенко В. Т., Скугаревский А. Ф. Алкоголизм. Минск: Беларусь, 1983.

В книге изложены этиология, патогенез, клиника алкоголизма и алкогольных психозов, а также основы организации наркологической помощи.

Книга рассчитана на психиатров — наркологов, невропатологов и других специалистов, занимающихся профилактикой, выявлением и лечением алкоголизма.

Профилактика пьянства и алкоголизма. М.: Юридическая литература, 1983.

Авторы книги — видные

ученые (юристы, философы, психологи) рассказывают об эффективных методах борьбы с пьянством и алкоголизмом.

В книге большое место уделяется показу особенностей антиалкогольного воспитания подростков и молодежи, практике применения административно-правовых мер воздействия на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками.

Предназначена для сотрудников правоохранительных органов, лекторов-пропагандистов, всех, кто занят организацией борьбы с пьянством и юношеским алкоголизмом.

Лирман Р. О. Анатомия падения. М.: Московский рабочий, 1981.

В монографии рассмотрены вопросы этиологии и патогенеза психопатий, описаны взаимовлияния психопатий и алкоголизма в подростковом и юношеском возрасте. Детально представлена дифференциальная диагностика психопатий от педагогической запущенности. Даны рекомендации по судебно-психиатрической оценке, профилактике, медикаментозному и психотерапевтическому лечению.

Во всем мире существует множество исследований, посвященных проблеме пьянства и алкоголизма. Одним из наиболее известных является исследование, проведенное в СССР в 1970-х годах под руководством профессора А. Г. Гурьева и его коллег. Важнейшие результаты этого исследования были опубликованы в 1980 году в книге «Алкоголизм: патология и лечение».

В книге изложены основные сведения о патологии алкоголизма, механизмах его возникновения и развития, методах диагностики и лечения. Особое внимание уделяется проблеме социальной адаптации пациентов с алкоголизмом.

«Алкоголизм: патология и лечение» — это уникальный научно-практический труд, который поможет специалистам в борьбе с этой опасной болезнью.

ЧЕЛОВЕК  
И ЗАКОН

### Задержан с помощью лифта

Девять раз проникал вор в чужие квартиры и беспрепятственно покидал их с награбленными вещами. В десятый раз случилось то, чего он предвидеть не смог...

Услышав, что кто-то пытается открыть дверь к соседям по лестничной площадке, Анатолий Дуж, студент Красноярского медицинского института, позвонил по телефону однокурснику Андрею Степаненко, живущему в этом же доме. У Андрея в гостях был Михаил Колтунов: ребята готовились к экзамену. Вскоре друзья входили в незапертую соседскую квартиру, а Анатолий набирал на диске телефона номер милиции.

— Дверь была незаперта, мы вошли и ожидали хозяев, — стали объяснять двое незнакомцев неожиданно появившимся парням.

— Мы тоже останемся здесь до прихода хозяев или работников милиции, чтобы во всем разобраться, — сказали студенты.

Тогда один из непрошеных гостей заявил:

— Я приведу человека, который подтвердит, что мы вошли уже в открытую квартиру. — И с этими словами вышел. Безвозвратно, конечно.

Но второму незнакомцу ребята успели преградить путь к выходу. Тот, чувствуя, что так просто ему отсюда не выбраться, пошел на крайность. Достав из сумки самодельный пистолет, он стал угрожать: «Не выпустите — стрелять буду!» Ребята посторонились. Преступник вошел в лифт и начал спускаться. Выбежавший следом за ним Степаненко сильно ударил по дверцам лифта. Лифт замер между этажами. Прибывшие сотрудники милиции задержали вора. Пистолета при нем не оказалось. Его нашли на дне лифтовой шахты — злоумышленник пытался избавиться от оружия.

Следствие установило, что задержанный — «автор» девяти квартирных краж, похитивший имущество на значительную сумму. Недолго пришлось гулять на свободе и его сообщнику по разбойному нападению на квартиру. Нарушителей закона ждет суд.

А Анатолию Дуж, Андрею Степаненко и Михаилу Колтунову от работников отдела внутренних дел Центрального района объявлена благодарность.

И. СИМАНОВСКАЯ, зам. начальника следственного отделения Центрального РОВД.

Д. МИТРИЧ, наш корр.

Редактор В. БРЕЖНЕВ.